



架起连心桥 办好暖心事

——章贡区推进基层立法联系点建设纪事

□李璐

“现在市里正在对机动车管理条例征集群众意见,请问您对机动车的停放、管理等方面有什么意见建议吗?”近日,赣州市人大常委会基层立法联系点——章贡区南桥村联系点的信息员黄达祥,走进辖区内一家沿街美食店,热络地与就餐群众攀谈起来。

起初大家对基层立法联系点开展的工作不甚了解,在黄达祥的耐心宣传下,市民们慢慢打开了话匣子。“建议在晚间规定一个时段,允许机动车停放在道路两边,缓解停车难”“建议明晰收费停车场的责任和义务”……大家在你一言我一语中充分表达民意,黄达祥将居民意见建议一一认真记录下来。

黄达祥是南桥联系点的信息员,也是章贡区章江街道南桥村党委书记、村主

任,村干部的身份对他广泛收集民意很有帮助。“我们收集民意主要有线上线下两条渠道,线上利用微信群进行收集,线下则通过召开党小组会、村民议事会以及走访群众等方式,形式很灵活。”一张张写满群众意见建议的专用登记纸,被黄达祥整理得整整齐齐,因为在他看来,这些建议都是宝贵的。

“我们要对收集到的意见建议进行分类梳理,并上报给本站联络员,再由联络员组织召开立法征询议事会,梳理好意见后递交给市人大常委会法工委,参与立法只需两步。”黄达祥说。

为让全过程人民民主看得见、摸得着,章贡区扎实推进基层立法联系点建设,南桥村联系点就是其中之一。章江街道人大

工委在章贡区人大常委会的指导下,根据南桥村特殊的区位优势,探索出了“1+10+N”民主体系,即1个南桥联系点辐射周边10个村(社区),从每个村(社区)中选出N名信息员,1名信息员辐射周边数十名群众,联络点体系就像一个树网,让民主立法在最基层土壤深深扎根。

“信息员来自各行各业,既有人大代表、法律工作者,也有村居干部、群众代表,他们发挥自身专业和行业优势,辐射带动更多群众加入普法宣传、立法意见征集工作中来。”章江街道人大工委主任陈华感慨道,“前不久,我们梳理的村庄规划要保留乡土文化的意见就纳入了《赣州市农村住房建设管理条例》。看到自己的意见被采纳,群众议事办事的热情更加高涨了。”

基层立法联系点不仅是立法征询的“直通车”,还拓展职能,成了服务群众的“连心桥”。在赣州市物业管理条例意见征询期间,许多村民提出返迁小区没有物业入驻管理,导致小区车辆停放无序、环境脏乱差等问题频发,急需引进物业加强小区管理。黄达祥把群众的呼声带到了村“两委”班子会上,17块农民返迁地小区管理事宜立即被纳入重点工作事项。短短几个月,返迁小区改造升级了基础设施,引进了物业公司入驻管理,成功实现了美丽蜕变。

南桥村村民罗小兵有感于小区的变化,写了一首“打油诗”：“民主议事声音响,群策群力显担当。办事解难更切实,服务群众人人唱。”这里面,表达了市民对社区治理的满意度。

全市乡村旅游经营主体超三千家

本报讯(记者刘珊伊)“这里有茶旅融合的生态民宿,也有摩洛哥风格的异国风情民宿,还有户外的露营体验民宿。”上犹县五指峰乡,一位游客对当地民宿赞不绝口。据悉,依托良好的生态环境,在民宿扶持政策驱动下,五指峰乡民宿如雨后春笋般涌现。茶农张际文介绍,村里民宿多了,游客也越来越多,茶叶卖得一年比一年好,全村200多户茶农每年可增加茶叶收入3000元以上。

这是我市各地发展乡村旅游,壮大经营主体的一个实例。近年来,全市各地以品牌创建为抓手,打造了一批一二三产深度融合的休闲农业与乡村旅游精品。市级层面大力开展旅游品牌创建,在全市推广国家A级旅游景区、省A级乡村旅游点等标准,引导各地按照高标准要求提升改造了一批乡村旅游点,打造了一批特色民宿,改善了乡村旅游接待条件。

目前,全市有乡村旅游经营主体超3000家,新发展休闲民宿138家,联动建设美丽活力村庄161个。有国家级休闲农业示范点4个,国家级休闲农业示范点3个、全国休闲农业与乡村旅游星级企业10个、中国美丽休闲乡村8个,目前全市有全国乡村旅游重点村9个,省级乡村旅游重点村(镇)5个,省5A级乡村旅游点4家,4A级乡村旅游点29家。

我市以全域旅游要求来完善旅游要素配套,提升游客满意度和体验感。已建有星级旅游饭店84家(其中五星级3家),旅行社123家,旅游车队17个,客家美食旅游旗舰店64家,216家民宿完成“四证”办理,旅游承载力有效提升。

文明出游为风景添彩

本报讯(记者钟雅欣 通讯员钟万汕)端午假期,赣州蓉江新区各大旅游景点迎来了众多市民和游客。在享受节日欢乐时光的同时,市民和游客们纷纷用实际行动践行文明旅游。

在米花谷景区,一片金黄的向日葵花海成为了最亮眼的风景,游客们纷纷驻足欣赏,用手机记录下这美好的瞬间。在花海中,游客们严格遵守景区规定,有序排队拍照打卡,没有出现摘花踩踏等不文明行为。

在十里花溪游乐园,过山车、旋转木马、海盗船等惊险刺激的游乐项目吸引了大量游客前来体验。尽管游客众多,但大家都能自觉遵守游乐场的秩序,有序排队游玩,相互礼让、友善互助,营造了和谐愉快的游玩氛围。据了解,节假日期间,游乐园强化安全管理措施,加大巡查力度,保障游乐设施安全运行,为游客们提供了一个舒适安宁的游玩环境。

岗位“就”在身边 幸福“职”达家门

□特约记者刘兆春 通讯员刘沐茵

“请问,您在企业上班了吗?”“对企业车间和宿舍的环境还满意吗?”“有招聘需求记得及时把招聘信息上传到‘就业之家’。”近日,会昌县麻州镇“就业之家”负责人朱元梅忙个不停,企业招工负责人、求职者在她一个接一个的电话中被“撮合”在了一起。

“不久前,我原本准备外出务工,但在村里微信群里看到镇里新建了‘就业之家’,能了解到最新的招聘信息,就抱着试试看的心态去登记了求职信息。没想到马上就有企业主动联系我了,体检通过后就开始上班了。”该镇墩背村村民曾检妹激动地说。

“‘就业之家’就近招人,入职成功率高,能够避免盲目招聘造成的人力物力浪费。”江西玖捌伍纺织科技有限公司的厂长吴家辉通过“就业之家”招聘到了合适的员工。

家住麻州村的刘洁因为要照顾家庭,无法外出务工,为了给家里增加收入,她希望能就近找一份合适的工作。“‘就业之家’工作人员根据她的实际情况,推荐其入职了离家近的江西标正服饰有限公司。”车间氛围很好,还可以领货回家做,薪资也挺满意的。”刘洁感激地说。

稳就业就是稳民生,促就业就是促经济。麻州镇紧扣“我为群众办实事”实践活动要求,以“人找岗位便捷,岗位找人精准”为工作目标,积极推进“5+2就业之家”建设。

截至目前,麻州镇依托“就业之家”,已对接54家企业、商户,开展“春风行动”系列线上线下招聘活动5场,开展免费就业技能培训2次,接受就业咨询1500余人次,为群众提供就业岗位600余个,成功应聘总人数达375人,就业满意度超过98%。

“下一步,我们将依托镇村两级‘就业之家’,通过‘线上+线下’齐推进,点对点为用人单位和群众送政策、送信息、送岗位、送服务,真正做到岗位‘就’在身边,幸福‘职’达家门。”麻州镇党委书记姚平说道。

我们的节日·端午



近日,崇义县举办首届全民健身大会“迎端午·划着桨板抓鸭子”趣味运动竞赛,来自各乡镇、各系统代表队的近200名队员在湖上挥桨抓鸭,现场氛围喜庆热烈。

曾刘洲 摄



安远长沙乡端午送温情

本报讯(记者肖荣祯 钟清兰 通讯员廖宇昕)近日,安远县长沙乡敬老院里,来自长沙乡新时代文明实践所、长沙乡大爱志愿者协会的20多名志愿者在这里举办“我们的节日·浓情端午长沙有爱”志愿服务活动。

敬老院内,几名身穿红马甲的志愿者为老人修剪指甲、修理头发,还有来自长沙乡民间采茶戏艺术团的4名志愿者为老人表演赣南采茶戏,《哟妹子》

《上广东》《哟拐》等节目轮番上演,老人们看得津津有味。

将粽叶、做漏斗、填糯米、压紧实、封口、扎捆,巧手翻飞间,一只只漂亮的粽子逐渐成形。志愿者们将现场包好煮熟的粽子送到老人面前,让老人感受节日的喜悦。长沙乡副乡长钟丽华表示,该乡经常在传统节日时举办尊老爱老志愿服务活动,让老人们切实感受到温暖和关怀。

←6月7日,兴国县杰村乡新时代文明实践所内,村民们在参加包粽子大赛。比赛热闹又温馨,增进了村民之间的感情。

特约记者陈鹏 通讯员郭萍萍 摄

“讲文明 树新风”公益广告

推行垃圾分类 倡导文明生活

